

## ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК О ПРОШЕДШИХ СОБЫТИЯХ В АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ СФЕРЕ

(по материалам СМИ)

**01-31.05.2023**

**№ 6**

В период с 1 по 31 мая 2023 года на основе сведений из средств массовой информации на пространстве государств-участников ЦАРИКЦ и других стран мира освещены 17 мероприятий в антинаркотической сфере (*Азербайджан – 1, Казахстан – 7, Кыргызстан – 1, Россия – 4, Таджикистан – 2, Узбекистан – 2*).

### ПО ГОСУДАРСТВАМ-УЧАСТНИКАМ ЦАРИКЦ

#### АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ РЕСПУБЛИКА



#### В ГЕНЕРАЛЬНОЙ ПРОКУРАТУРЕ АЗЕРБАЙДЖАНА СОСТОЯЛАСЬ ВСТРЕЧА С ДЕЛЕГАЦИЕЙ УПРАВЛЕНИЯ ООН ПО БОРЬБЕ С НАРКОТИКАМИ И ПРЕСТУПНОСТЬЮ



24 мая в Генеральной прокуратуре Азербайджана состоялась встреча с делегацией Управления ООН по борьбе с наркотиками и преступностью (УНП ООН), возглавляемой региональным представителем УНП ООН в Центральной Азии Ашитой Миттал.

В ходе встречи первый заместитель генерального прокурора Эльчин Мамедов отметил, что планомерный процесс строительства демократического, правового и светского государства, осуществляемый в стране под руководством Президента Азербайджана Ильхама Алиева, оказывает позитивное влияние на совершенствование правовой системы в целом. Борьба с преступностью и другими правонарушениями является приоритетным направлением государственной политики, сказал он.

На встрече было подчеркнута значение, которое Генеральная прокуратура Азербайджана придает связям с УНП ООН и продолжению сотрудничества с Сетью международно-правового сотрудничества для стран Центральной Азии и Южного Кавказа (CASC). Отмечалось, что проект Дорожной карты по сотрудничеству между Азербайджаном и УНП ООН на 2022-2025 годы заложил основу для продолжения успешного взаимодействия.

Выразив признательность за прием, Ашита Миттал отметила высокий уровень сотрудничества УНП ООН с Азербайджаном и активное участие Генеральной прокуратуры в международных мероприятиях. По ее словам, передовой опыт Азербайджана в борьбе с незаконным оборотом наркотиков, торговлей людьми и борьбе с коррупцией полезен и другим странам-членам организации.

На встрече также состоялся обстоятельный обмен мнениями о пятом раунде оценки, проведенной Комитетом экспертов Совета Европы по оценке мер борьбы с отмытием денег (MONEYVAL), а также по вопросам, связанным с восстановлением активов, полученных преступным путем, широким применением института конфискации и методами борьбы с современными криминальными проявлениями.

[https://azertag.az/ru/xeber/V\\_Generalnoi\\_prokurature\\_Azerbaidzhana\\_sostoyalas\\_vstrecha\\_s\\_delegaciei\\_Upra\\_vleniya\\_OON\\_po\\_borbe\\_s\\_narkotikami\\_i\\_prestupnostyu-2630780](https://azertag.az/ru/xeber/V_Generalnoi_prokurature_Azerbaidzhana_sostoyalas_vstrecha_s_delegaciei_Upra_vleniya_OON_po_borbe_s_narkotikami_i_prestupnostyu-2630780)

## РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН



### КОЛИЧЕСТВО ЗАВИСИМЫХ ОТ "СИНТЕТИЧЕСКИХ" НАРКОТИКОВ ВЫРОСЛО В 17 РАЗ

Заместитель руководителя Администрации Президента Аида Балаева высказалась о синтетических наркотиках, а также лудомании на форуме "Ұрпақтар сабақтастығы". Аида Балаева отметила, что в настоящее время синтетические наркотики, вытеснившие их "природные" аналоги, пользуются популярностью среди молодежи вследствие доступности и простоты их приобретения, а также дешевизны.

"Согласно данным Аналитического центра КПСиСУ ГП РК, за 3 месяца 2023 года в стране зафиксировано около 2 тысяч наркопреступлений. При этом часто подобные правонарушения совершаются лицами в возрасте от 21 до 29 лет (в среднем 15,5 процента из числа зарегистрированных наркопреступлений), то есть ситуация может выглядеть еще хуже, так как официальные данные не охватывают лиц младше 20 лет", - подчеркнула она.

В то же время, по словам Аиды Балаевой, согласно данным Министерства здравоохранения, число лиц, находящихся на динамическом наблюдении с диагнозом "психические поведенческие расстройства, вызванные употреблением наркотических веществ", по состоянию на 1 марта 2023 года составляет 18 216 человек.

"За шесть лет количество лиц, зависимых от новых, так называемых "синтетических наркотиков" выросло более чем в 17 раз среди детского и взрослого населения (с 40 пациентов в 2017 году до 694 на 1 апреля 2023 года)", - привела статистику заместитель руководителя АП.

По мнению Балаевой, по этому поводу тревогу бьют уже и представители медиасообщества.

"Например, блогер и PR-специалист Нуркен Халыкберген недавно рассказал о том, что в городе Балхаше Карагандинской области днем на улице встретил сразу трех школьников, которые были под действием наркотических средств. Масштабы катастрофы в других, более густонаселенных городах представить весьма сложно.

<https://tengrinews.kz/news/kolichestvo-zavisimyh-sinteticheskikh-narkotikov-vyiroslo-17-499092/>



### ЕЖЕГОДНУЮ ПРОВЕРКУ ШКОЛЬНИКОВ НА НАРКОТИКИ ХОТЯТ ВНЕДРИТЬ В КАЗАХСТАНЕ

В Казахстане планируют внедрить обязательный ежегодный мониторинг школьников на наличие психоактивных веществ в организме. Проект концепции Министерства внутренних дел опубликовали для публичных обсуждений на сайте "Открытые НПА".

Согласно опубликованному плану действий по реализации концепции по обеспечению общественной безопасности в партнерстве с обществом на 2024-2028 годы, планируется внедрение процедуры регулярного мониторинга по оценке распространенности употребления психоактивных веществ среди школьников в возрасте 14-18 лет по методологии Европейского проекта школьных исследований по алкоголю и наркотикам (ESPAD) не менее одного раза в год.

[https://tengrinews.kz/kazakhstan\\_news/ejegodnuyu-proverku-shkolnikov-narkotiki-hotyat-vnedrit-499818/](https://tengrinews.kz/kazakhstan_news/ejegodnuyu-proverku-shkolnikov-narkotiki-hotyat-vnedrit-499818/)



## ЦЕНТРЫ РЕАБИЛИТАЦИИ ДЛЯ НАРКОЗАВИСИМЫХ ДЕТЕЙ МОГУТ ПОЯВИТЬСЯ В КАЗАХСТАНЕ

На заседании Координационного совета под председательством генерального прокурора Берика Асылова сообщили, что сегодня традиционные наркотики в стране замещаются синтетическими аналогами. Объем изъятой "синтетики" увеличился в три раза. Проблемой является широкая доступность "мефедрона", "соли" и других препаратов через интернет и закладчиков.

В результате принимаемых мер за три года ликвидированы 122 нарколаборатории, пресечена деятельность 17 организованных преступных групп, занимавшихся распространением наркотиков, из незаконного оборота изъято 37,5 тонны наркотических средств.

"Министерствам просвещения, науки и высшего образования рекомендовано пересмотреть подходы по созданию безопасной среды в учебных заведениях. При этом нужно акцентировать внимание на раннем выявлении рискованных групп и психологической работе, особенно с лицами, склонными к потреблению наркотиков.

Министерству здравоохранения предложено проработать создание центров реабилитации для наркозависимых детей", - сообщили в Генпрокуратуре.

Помимо профилактики борьбы с наркопреступлениями и особенно ранней зависимостью детей, в ходе заседания МВД также предложили определить "слепые" зоны в населенных пунктах и установить камеры в местах скопления людей, возле увеселительных заведений и ночных точек реализации алкоголя. Кроме того, обеспечить учет рискованных семей и дебоширов, а также постоянно проводить с ними профилактическую работу.

[https://tengrinews.kz/kazakhstan\\_news/tsentryi-reabilitatsii-narkozavisimiyh-detey-mogut-500568/](https://tengrinews.kz/kazakhstan_news/tsentryi-reabilitatsii-narkozavisimiyh-detey-mogut-500568/)

## zakon.kz КАК В КЫЗЫЛОРДИНСКОЙ ОБЛАСТИ РЕАЛИЗУЮТ ПРОЕКТ "ТЕРРИТОРИЯ БЕЗ НАРКОТИКОВ"

В целях обеспечения исполнения Послания президента под председательством генерального прокурора Берика Асылова проведен расширенный Координационный совет касательно незаконного оборота наркотиков, на котором даны конкретные поручения по усилению борьбы с наркотиками.

В этой связи по инициативе прокуратуры Кызылординской области совместно с уполномоченными органами разработан проект "Территория без наркотиков".

Цель проекта – повышение эффективности механизмов борьбы с наркотиками путем применения современных передовых навыков и подходов.

В целях реализации проекта "Территория без наркотиков" при координации прокуратуры области создана рабочая группа, в состав которой включены сотрудники прокуратуры, полиции, местного исполнительного органа, лесного хозяйства, чрезвычайных ситуаций и телекоммуникаций, определены задачи каждого органа и основная часть мероприятия направлена на профилактику.

В результате комплексной работы под руководством сотрудников прокуратуры на пастбищных землях обнаружено несколько наркотических полей.

<https://www.zakon.kz/6395349-kak-v-kyzylordinskoy-oblasti-realizuyut-proekt-territoriya-bez-narkotikov.html>



## **POLISIA.KZ СВЫШЕ 30 НАРКОГРАФФИТИ ЗАКРАСИЛИ В ТАРАЗЕ**

ИНФОРМАЦИОННЫЙ МЕДИЯ-ПОРТАЛ

Сотрудники управления по противодействию наркопреступности ДП Жамбылской области организовали акцию "Мы против наркотиков", направленную на выявление и удаление граффити-надписей, содержащих информацию о распространении синтетических наркотиков. Приняли участие сотрудники ТОО "Жасыл Ел-Тараз", волонтеры, студенты ТарПУ имени М.Х.Дулати. Всего задействовано 70 человек. – В рамках акции были покрашены более 30 граффити с рекламой сайтов, пропагандирующих и способствующих распространению наркотиков на стенах жилых домов, – сообщил начальник УПН ДП области Алим Бажикбаев. Также сотрудниками УПН ДП области в ходе ежедневного мониторинга социальных сетей установлено 36 Telegram-каналов. В настоящее время данные каналы заблокированы, проводятся розыскные мероприятия по задержанию лиц, причастных к размещению данных сайтов и надписей. Жамбылские наркоборцы напоминают, что за нанесение граффити надписей и распространение в интернете указанных сведений предусмотрено наказание по ст. 299-1 УК РК. Злоумышленникам грозит лишение свободы от трех до шести лет в зависимости от степени тяжести преступления. Кроме того, лица, размещающие закладки с наркотическими средствами, несут ответственность как за сбыт наркотических средств, и будут привлекаться к уголовной ответственности по статье 297 УК РК. Согласно диспозиции данной статьи предусматривается уголовная ответственность от пяти до двадцати лет лишения свободы, а сбыт наркотических средств в общеобразовательных учреждениях – до пожизненного лишения свободы.

<https://polisia.kz/ru/svyshe-30-narkograffiti-zakrasili-v-taraze/>



## **POLISIA.KZ МЕСЯЧНИК ПО БОРЬБЕ С НАРКОМАНИЕЙ СТАРТОВАЛ В ЖАМБЫЛСКОЙ ОБЛАСТИ**

ИНФОРМАЦИОННЫЙ МЕДИЯ-ПОРТАЛ

В республике стартовал месячник, приуроченный к Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков, который отмечается ежегодно 26 июня. Об этом шла речь в ходе заседания межведомственного штаба по координации деятельности государственных органов, направленной на противодействие наркомании и наркобизнесу под председательством заместителя министра внутренних дел Ержана Саденова. В режиме конференц-связи приняли участие первый заместитель акима Жамбылской области Нуржан Календеров, заместитель начальника департамента полиции Жамбылской области Нуржан Рахметуллаев, начальник управления по противодействию наркопреступности ДП области Алим Бажикбаев, руководители ряда управлений акимата области. Главная задача месячника – объединить общество и реализовать целый комплекс антинаркотических мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни, повышение наркологической

грамотности населения и осознание значимости участия в превентивной работе для сохранения здоровья детей, подростков и молодежи. Ержан Саденов отметил, что успешное решение вопросов борьбы с наркоманией и наркобизнесом является условием стабильности и благополучия общества. – Лишь совместными усилиями мы окажем положительное влияние на подрастающее поколение и сможем обеспечить здоровое будущее нашей страны, – отметил он. Алим Бажикбаев отметил, что в рамках месячника совместно с заинтересованными сторонами утвержден План мероприятий. Он также остановился на проводимых мерах по противодействию наркопреступности и поделился результатами проделанной работы. – За четыре месяца текущего года выявлено 193 наркоправонарушения, в том числе 76 преступлений и 117 уголовных проступков. Из незаконного оборота изъято более 528 кг наркотических средств. Всего проведены 250 профилактических мероприятий в учебных заведениях, колледжах и ВУЗах с охватом более 3 тысяч студентов, – сказал начальник УПН ДП области.

<https://polisia.kz/ru/mesyachnik-po-bor-be-s-narkomaniej-startoval-v-zhambylskoj-oblasti/>



В рамках месячника, приуроченного к международному Дню борьбы с наркоманией, в Жамбылской области запланирован ряд мероприятий с участием школьников и студентов. Одними из активных участников являются учащиеся Таразского регионального университета имени М.Х. Дулати. В очередной встрече, прошедшей под девизом “Мы против наркотиков – мы за жизнь!”, приняли участие студенты технологического факультета. Сотрудники управления по противодействию наркопреступности департамента полиции области отметили, что такие мероприятия направлены на формирование устойчивого антинаркотического сознания у подростков и молодежи. Мероприятие было организовано совместно с Таразским городским молодежным ресурсным центром и общественным объединением “Нығмет нұры”. В ходе встречи состоялся открытый и заинтересованный диалог. Полицейские и студенты обсудили меры по борьбе с наркоманией, наказания за сбыт и распространение наркотических средств, данные и статистику по проблемам наркомании. – В области ведется активная работа по пропаганде здорового образа жизни, а также профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения. К сожалению, в первую очередь пагубным привычкам подвержены чаще молодые люди. Стражи порядка делают все для того, чтобы оградить подростков и молодых людей от употребления запрещенных веществ. Мы стараемся делать акцент на позитивную профилактику, призываем родителей поощрять развитие альтернативных привычек таких как, занятие спортом, активный досуг, которые могут стать барьером поведению, наносящему вред здоровью. В борьбе с наркоманией не должно быть равнодушных, так как это проблема всего общества, и бороться с ней надо вместе, – сказал начальник УПН ДП Алим Бажикбаев.

<https://polisia.kz/ru/studenty-taraza-prinimayut-aktivnoe-uchastie-v-antinarkoticheskikh-vstrechah/>

## КЫРГЫЗСКАЯ РЕСПУБЛИКА

# VESTI.KG НАЛИЧНЫЕ ИДУТ ЧЕРНЫМ ПОТОКОМ, ПРО НИХ НИКТО НЕ ЗНАЕТ, НО ПРОТИВОСТОЯТЬ ЭТОМУ НУЖНО

Наличные от продажи наркотиков идут черным потоком, про них никто не знает, но противостоять этому нужно. Так директор общественного фонда «Центральноазиатский центр наркополитики» полковник милиции Александр Зеличенко прокомментировал Vesti.kg операцию Службы по борьбе с незаконным оборотом наркотиков МВД, в результате которой в Бишкеке задержаны по подозрению в «отмывании» денег работники обменного бюро.

- «Отмывание» денег, полученных в результате продажи наркотиков, у нас идет давно, с момента, как сюда зашел первый героин и появились большие суммы наличных, которые надо как-то «очистить», куда-то вложить, перевести, — отметил он. — Это целая преступная система, активно использующая международный опыт других наркосиндикатов. Конечно, у нас не такие масштабы, как в случае с той же Колумбией. Но наличные, полученные этим преступным путем, идут черным потоком, про них никто не знает. Противостоять этому нужно, что наши ребята из правоохранительных органов и делают.

Помимо обменов, эксперт перечислил и другие способы, которые использует криминал для «отмывания» денежных средств.

- Один из наиболее известных способов «отмывания» наркоденок — это вкладывание их в недвижимость: большую, крупную, позволяющую освоить огромные суммы, — сказал он. — Кроме строительства, очень заманчивые возможности для преступников есть в игровой индустрии: казино, автоматы, карточные игры и подобные им. Правда, пока не слышал, чтобы букмекеры на это подсаживались, там свои законы и способы мошенничества. В общем, любая сфера, где проходит большое количество наличных денег, за которыми трудно уследить.

По словам Зеличенко, хотя бороться с этим явлением сложно, правоохранительные органы постоянно работают над эффективностью своей деятельности, совершенствуя методы раскрытия преступных схем, развиваясь в использовании современных информационных технологий для противостояния наркоторговле и обмениваясь опытом со своими коллегами из других стран.

- Некоторые методы борьбы с «отмыванием» наркоденок у нас не так развиты, как, к примеру, отслеживание банковских операций, но наши ребята совершенствуются в этом, — пояснил он. — У нас ведь тоже есть определенная особенность — свободное хождение больших сумм наличных денег. На Западе с этим сложно, там в основном производятся операции с безналичкой. Ты должен свои средства проводить через банк, налоговые декларации заполнять и так далее. У нас нужно активно работать над введением такого контроля. Речь именно о крупных суммах. Потому что есть много лазеек, которыми преступники пользуются. Могут взять и открыть сеть обменов или магазинов и крутить там деньги, полученные от продажи запрещенных веществ. Поэтому я приветствую ввод кассовых аппаратов, которые стали применять в магазинах. Поток наличных денег надо отслеживать. Криминал, конечно, использует и безналичные средства, но там значительно труднее свободно их проводить. Думаю, наши банки тоже работают над безопасностью в этом направлении.

Поясним, сотрудники Службы по борьбе с незаконным оборотом наркотиков МВД раскрыли канал поставки запрещенных веществ, к которому оказались причастны отбывающие наказание заключенный и одно из столичных обменных бюро. Выйти на след преступной группы помог обыск в доме одного из наркокурьеров.

В результате следственных действий в Оше и Бишкеке обнаружено свыше 4 килограммов гашиша афганского происхождения, изъяты денежные средства в размере 1 млн 285 тыс. сомов и 2 тыс. долларов.

Преступники использовали следующую схему: оплату за наркотики оставляли в обменном бюро, в ответ клиенты получали адреса закладок, где хранились крупные партии запрещенных веществ.

<https://vesti.kg/politika/item/112497-aleksandr-zelichenko-nalichnye-ot-prodazhi-narkotikov-idut-chernym-potokom-pro-nikh-nikto-ne-znaet-no-protivostoyat-etomu-nuzhno.html>

## РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ



### **В САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ СОТРУДНИКИ ПОЛИЦИИ ПРОВОДЯТ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ В РАМКАХ ОПЕРАТИВНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ АКЦИИ «ПРИЗЫВНИК».**

В Самарской области продолжают мероприятия в рамках оперативно-профилактической акции «Призывник». Сотрудники полиции проводят встречи, беседы и лекции для молодежи призывного возраста, разъясняют опасность и правовые последствия употребления и распространения наркотиков.

Накануне сотрудники УНК ГУ МВД России по Самарской области провели антинаркотический урок с учащимися старших классов ГБОУ «Школа-интернат № 1 г. Самара» и ФГКОУ «Самарский кадетский корпус МВД России», где в рамках профилактического мероприятия довели информацию о последствиях употребления наркотических средств.

Полицейские рассказали юношам и девушкам о том, как в регионе ведется борьба с незаконным оборотом наркотиков. Отметили, что оперуполномоченные подразделений по контролю за оборотом наркотиков успешно пресекают такие преступления, даже если деятельность участников сбыта максимально законспирирована, ведется онлайн и бесконтактно. Полицейские призвали учащихся отвечать категорическим отказом на поступающие предложения стать курьером. Отметили, что анонимность и безнаказанность, обещанные организаторами схемы сбыта, являются мифом, а закладчики в результате получают в качестве наказания реальное лишение свободы, даже если масса наркотика насчитывает сотые доли грамма.

Молодых людей проинформировали о круглосуточных телефонах доверия, по которым они могут сообщить о противоправных действиях и раздали буклеты антинаркотической направленности.

Подобные мероприятия ориентированы на пропаганду здорового образа жизни среди молодежи допризывного и призывного возраста.

<https://xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/38173666>



### **В САРАТОВЕ ПОЛИЦЕЙСКИЕ СОВМЕСТНО С ОБЩЕСТВЕННИКАМИ И ВОЛОНТЕРАМИ ПРОВОДИЛИ РЕЙД ПО ЗАКРАШИВАНИЮ НАДПИСЕЙ НЕЗАКОННОЙ УЛИЧНОЙ РЕКЛАМЫ**

Сотрудники Управления МВД России по городу Саратову совместно с волонтерами Общероссийского народного фронта и членами Общественного совета при ведомстве провели мероприятие по уничтожению незаконных рекламных надписей.

Рейд состоялся на центральных улицах Кировского района, в выборе адресов участники профилактического мероприятия руководствовались собственными наблюдениями и наводками местных жителей. Член Общественного совета при УМВД России по городу Саратову Борис Королев отметил, что борьба с рекламой наркотиков на фасадах городских объектов, должна вестись во взаимодействии органов власти и активных граждан.

Акции по устранению опасного контента в областном центре проходят на постоянной основе. Напоминаем, что наказание за такие правонарушения предусмотрены КоАП РФ. <https://xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/38148371>



### **В СМОЛЕНСКЕ СОТРУДНИКИ УПРАВЛЕНИЯ ПО КОНТРОЛЮ ЗА ОБОРОТОМ НАРКОТИКОВ УМВД ОРГАНИЗОВАЛИ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЕ МЕРОПРИЯТИЕ «КАНИКУЛЫ БЕЗ ОПАСНОСТИ»**

22 мая 2023 года на территории Смоленской области стартовал I этап межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Мак – 2023». Одной из целей комплексной операции является проведение информационно-разъяснительной работы с населением, в том числе с подрастающим поколением.

Так, в МБОУ «Средняя школа № 8 с углубленным изучением иностранных языков» города Смоленска сотрудники Управления по контролю за оборотом наркотиков регионального УМВД организовали для 22 школьников профилактическое мероприятие «Каникулы без опасности».

В начале встречи сотрудники Управления МВД представили с ребятами различные ситуации, в которых они могут оказаться дома или на улице. Дети активно участвовали в обсуждении того, как при этом необходимо себя вести. Полицейские напомнили школьникам, что необходимо всегда оставаться на связи с родителями, предупреждать, если где-то задерживаются.

Оперуполномоченные УНК УМВД также рассказали школьникам о видах наказания, предусмотренных законодательством Российской Федерации, об ответственности за действия, связанные с незаконным оборотом запрещенных веществ, за курение табачных изделий и электронных сигарет. Сотрудники полиции привели поучительные примеры из жизни ребят, нарушивших правовые нормы,

Полицейские напомнили школьникам о том, что каникулы - это прекрасная возможность провести лето с пользой, найти интересное увлечение, открыть для себя новые виды спорта.

<https://xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/38453513>



### **АНДРЕЙ ХРАПОВ ПОДВЕЛ ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ ОПЕРАЦИИ ОДКБ «КАНАЛ-АРАКС»**

В столице Армении городе Ереване председатель Координационного совета руководителей компетентных органов по противодействию незаконному обороту наркотиков государств – членов Организации Договора о коллективной безопасности, заместитель Министра внутренних дел Российской Федерации генерал-полковник полиции Андрей Храпов и Министр внутренних дел Республики Армения Ваге Казарян

подвели предварительные итоги Субрегиональной антинаркотической операции ОДКБ «Канал-Аракс».

Операция проводилась в период с 22 по 26 мая 2023 года на территории государств – членов ОДКБ. Ее целями были перекрытие каналов поступления наркотиков, новых психоактивных и сильнодействующих веществ в регион ответственности ОДКБ, нейтрализация международных транснациональных наркогруппировок, ликвидация подпольных наркопроизводств, а также подрыв экономических основ наркобизнеса и пресечение легализации наркодоходов.

В операции приняли участие правоохранительные структуры, пограничные и таможенные органы, службы государственной безопасности, подразделения финансовых разведок государств – членов ОДКБ, а также наблюдатели из Китая, Сирии, ЦАРИКЦ, УНП ООН, ЕАГ, Совета руководителей подразделений финансовых разведок Комитета глав правоохранительных подразделений Совета руководителей таможенных служб государств – участников Содружества Независимых Государств.

Международный координационный штаб по управлению операцией был развернут на базе Образовательного комплекса Полиции Республики Армения в г. Ереване.

В операции были задействованы около 10 тысяч сотрудников компетентных органов. По предварительным данным, в результате слаженных действий на территории государств - членов ОДКБ из незаконного оборота изъято более 816 кг наркотиков, в том числе свыше 143 кг марихуаны, более 311 кг наркосодержащих растений, около 30 кг гашиша, более 20 кг мефедрона, 2,6 кг МДМА, 2,4 кг героина, 10,2 кг психотропных веществ.

Выявлено 548 наркопреступлений, разоблачено 88 наркогруппировок. За незаконные операции с наркотиками к административной ответственности привлечены 347 человек. Задержаны 88 лиц, находящихся в розыске за совершение преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков. Выявлено 430 интернет-сайтов, посредством которых осуществлялось распространение запрещенной информации, связанной с наркотиками. У правонарушителей изъято 20 единиц огнестрельного оружия и 410 единиц боеприпасов.

Также компетентными органами государств – членов ОДКБ проведен ряд международных контролируемых поставок. Вскрыта и пресечена деятельность нескольких замаскированных каналов контрабанды, ликвидированы три высокопроизводительные, хорошо оборудованные нарколаборатории.

Совместными усилиями разоблачено крупное транснациональное организованное преступное сообщество.

В своем выступлении Андрей Храпов отметил, что одной из проблем в зоне ответственности ОДКБ остается наркопроизводство на территории Афганистана. По-прежнему 80% опийных наркотиков на мировом рынке – афганского происхождения.

«Помимо масштабного изготовления опиатов и наркотиков каннабисной группы (гашиша), в Афганистане в последнее время отмечается рост производства метамфетамина. Изъятия этих видов наркотиков фиксируются практически во всех государствах, расположенных рядом с Афганистаном, – подчеркнул заместитель Министра. – Кроме того, получает документальное подтверждение изменение маршрутов поставки кокаина в зону ответственности ОДКБ. Недавнее задержание в Республике Армения крупной партии этого наркотика – свыше 700 кг – наглядное тому подтверждение».

Все это обуславливает необходимость объединения усилий международного сообщества, и, в частности, проведения скоординированных мероприятий.

Уполномоченные представители государств – членов ОДКБ в Оперативном управлении МКШ посетили контрольно-пропускной пункт «Мегри» на армяно-иранской границе, где ознакомились с практикой антинаркотической деятельности Управления Пограничной службы ФСБ России в Республике Армения и таможенных органов Армении. Состоялся обмен оперативно значимой информацией и передовыми практиками вскрытия каналов контрабанды наркотиков.

Бойцы спецподразделения ГУКП Полиции МВД Армении, входящего в ФССН КСОР ОДКБ, продемонстрировали эффективные приемы задержания (нейтрализации) вооруженных организаторов наркотрафика.

В ходе операции широко применялась досмотровая техника, БПЛА и служебно-розыскные собаки.

В ходе реализации замысла операции организовано оперативное взаимодействие наркоконтроля и служб финансового мониторинга. В итоге выявлены подозрительные финансовые операции более 300 физических лиц, связанных с транзитом денежных средств и использованием «дроповых» банковских карт и криптовалютных транзакций, на сумму свыше 750 млн рублей. Это продемонстрировало нацеленность государств – членов ОДКБ на разрушение экономической составляющей наркобизнеса и розыск преступных активов.

На полях мероприятия проведен круглый стол по тематике противодействия наркодельцам, использующим современные информационно-коммуникационные технологии, и контрабанде подконтрольных препаратов. Представитель УНП ООН сделал доклад об обстановке, связанной с наркотиками в Афганистане. Наблюдатели из КНР информировали о наркоситуации в своей стране.

Благодаря четкой и слаженной работе национальных межведомственных штабов государств – членов ОДКБ и наблюдателей удалось значительно оздоровить общекриминальную ситуацию в задействованных в операции регионах.

Проведение операции способствовало решению практических задач по дальнейшему совершенствованию механизмов антинаркотического сотрудничества, стабилизации ситуации в зоне ответственности ОДКБ. Намечены новые масштабные совместные шаги по обеспечению антинаркотической безопасности.

<https://mvdmedia.ru/news/official/andrey-khrapov-podvel-predvaritelnye-itogi-antinarkoticheskoy-operatsiy-odkb-kanal-araks/>

## РЕСПУБЛИКА ТАДЖИКИСТАН



### НАЧАЛО ОПЕРАЦИИ «МАК-2023»

20 мая текущего года в Агентстве по контролю за наркотиками при Президенте Республики Таджикистан в соответствии с поручением Руководителя Исполнительного аппарата Президента Республики Таджикистан от 10 мая 2023 года и согласно пункту 5 Плана мероприятий по реализации «Национальной стратегии по контролю за наркотиками в Республике Таджикистан на 2021-2030 годы» состоялось организационное совещание Республиканского штаба операции «Мак-2023», в работе которого приняли участие представители компетентных министерств и ведомств Республики Таджикистан.

В ходе совещания, при Агентстве по контролю за наркотиками при Президенте Республики Таджикистан из числа представителей министерств и ведомств для руководства, контроля и координации деятельности был создан Республиканский штаб операции «Мак-2023», утвержден план основных мероприятий по организации и проведению Республиканской операции «Мак-2023».

Вышеуказанный план мероприятий предусматривает организацию под руководством заместителей глав областей, городов и районов рабочих штабов операции «Мак-2023» при органах местной исполнительной власти ГБАО, областей, города Душанбе, городов и районов республиканского подчинения.

Операция «Мак» на территории Республики Таджикистан ежегодно проводится с 1 июня по 30 ноября в целях выявления и уничтожения дикорастущих и незаконно культивируемых наркотических растений, блокирования путей незаконного перемещения наркотиков.

Запланировано проведение пропагандистско-агитационной работы на местах по вопросам об юридической ответственности за незаконный оборот наркотиков и незаконное выращивание растений, содержащих наркотики, о вредных последствиях злоупотребления наркотическими средствами и психотропными веществами, а также осуществление комплексных профилактических мероприятий среди различных слоев населения.

<https://akn.tj/ru/2023/05/20/%d1%82%d0%be%d2%b7%d0%b8%d0%ba%d3%a3-%d0%be%d2%93%d0%be%d0%b7%d0%b8-%d0%b0%d0%bc%d0%b0%d0%bb%d0%b8%d1%91%d1%82%d0%b8-%d0%ba%d3%af%d0%ba%d0%bd%d0%be%d1%80-2023/>



## **ВИЗИТ ГОСПОЖИ АШИТЫ МИТТАЛ В АГЕНТСТВО**

15 мая 2023 года в здании Агентства прошла встреча Директора Агентства по контролю за наркотиками при Президенте Республики Таджикистан, генерал-майора юстиции Хабибулло Вохидзода с Региональным представителем Управления ООН по наркотикам и преступности в Центральной Азии госпожой Ашитой Миттал.

На встрече была обсуждена реализация Региональной программы Управления ООН для стран Центральной Азии на 2022-2025 годы, а также конкретизированы перспективы сотрудничества в рамках данной Программы для реализации запланированных мероприятий. Директор Агентства, рассказав о наркоситуации в республике, привлек внимание гостей к сотрудничеству в граничащих с Афганистаном регионах, проинформировал об активизации контрабанды наркотических средств и психотропных веществ по Северному маршруту. Также были внесены предложения по созданию новых отделов Агентства и межведомственных мобильных групп.

Госпожа Ашита Миттал, считая важным сотрудничество Агентства с Управлением ООН по наркотикам и преступности, заявила, что изучать и усовершенствуют этих предложений и проведут переговоры со спонсорами об их реализации. Она отметила, что приняв дополнительные меры для дальнейшего укрепления взаимовыгодного сотрудничества с Агентством, реализует необходимые меры по поддержке Агентства.

В завершение встречи стороны заявили, что и в будущем будут реализовывать необходимые меры для развития надежного и взаимовыгодного сотрудничества в сфере контроля за наркотиками и профилактики наркомании.

<https://akn.tj/ru/2023/05/15/visit-of-mrs-ashita-mittal-to-the-agency/>

## РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН



### О ЗАСЕДАНИИ НАЦИОНАЛЬНОГО РУКОВОДЯЩЕГО КОМИТЕТА ПККП

11 мая текущего года в расположенном в г.Ташкенте офисе Регионального представительства Управления ООН по наркотикам и преступности в Центральной Азии состоялась очередная встреча Национального руководящего комитета Глобальной программы УНП ООН и Всемирной таможенной организации по контролю за контейнерными перевозками (ПККП).

На заседании участвовали представители НИАЦКН, Таможенного комитета Республики Узбекистан и АО «Uzbekistan Airports», а также координаторы программы ПККП от УНП ООН.

В ходе мероприятия были обсуждены вопросы общего хода реализации ПККП в Узбекистане, а также определены приоритетные направления дальнейшего сотрудничества.

<https://ncdc.uz/news/jaxon-bojxona-tashkiloti-va-bmtning-narkotiklar-va-jinoyatchilik-boyicha-boshqarmasining-konteyner-tashuvlarini-nazorat-qilish-global-dasturining-milliy-boshqaruv-qomitasi-yigilishi-yuzasidan>



### О НАЦИОНАЛЬНОМ ДИАЛОГЕ ПО ВОПРОСАМ НАРКОПОЛИТИКИ В РАМКАХ КАДАП-7

11 мая с.г. в г.Ташкенте состоялся национальный диалог по вопросам наркополитики в рамках Программы по предотвращению распространения наркотиков в Центральной Азии – фаза 7 (КАДАП) с участием представителей НИАЦКН, МВД, Минздрава, Общественного благотворительного фонда «Махалля».

Цель – обсуждение приоритетных направлений сотрудничества в рамках программы КАДАП-7 в отношении национальной политики в области наркотиков.

В ходе встречи обсуждены современные тенденции развития наркоситуации в регионе, а также озвучены предложения по дальнейшей активизации антинаркотического взаимодействия.



### О ЦЕРЕМОНИИ ОТКРЫТИЯ ОФИСА ПОГРАНИЧНОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ НА КПП «АЛАТ»

11 мая текущего года состоялась церемония открытия Офиса пограничного взаимодействия на контрольно-пропускном пункте «Алат» в рамках компонента по укреплению регионального трансграничного сотрудничества путем усиления потенциала ОПВ Программы Управления ООН по наркотикам и преступности для государств Центральной Азии на 2022-2025 годы.

На мероприятии приняли участие сотрудники НИАЦКН во главе с Директором О.Нарзуллаевым, Региональный представитель УНП ООН в ЦА А.Миттал, Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии в Узбекистане Х.Такаши, а также представители компетентных органов республики.

В своем выступлении О.Нарзуллаев отметил, что усиление потенциала приграничных пунктов пропуска путем их оснащения современными техническими средствами и



оборудованием позволит осуществлять эффективный таможенный и пограничный контроль, а также способствует совершенствованию оперативно-розыскной работы по линии борьбы с наркотрафиком.

В ходе церемонии были подписаны документы о передаче технического оборудования между должностными лицами компетентных органов и Региональным представителем УНП ООН в Центральной Азии.

<https://ncdc.uz/news/olot-nazorat-punktida-chegara-hamkorlik-ofisining-ochilish-marosimi-haqida>